

李克强会见世界银行行长马尔帕斯

本报北京6月11日电（记者杜一菲）国务院总理李克强11日上午在中南海紫光阁会见世界银行行长马尔帕斯。

李克强表示，中国同世界银行的合作与中国改革开放进程几乎同步。近40年来，双方在贷款、知识等领域开展了创新、开放、透明、富有成效的合作，有利于中国和世界银行的发展，实现了互利共赢。双方合作前景广阔，这也有助于在全球范围内推动扶贫，缩小南北差距，实现可持续发展。当前世界经济不确定不稳定因素增

多，中国作为现行国际经济金融体系的参与者、建设者和贡献者，愿同世界银行深化伙伴关系，向世界发出顺应全球化发展进程的积极信号，共同推动全球的发展与繁荣。

李克强指出，当前国际形势错综复杂变化，中国经济也面临一些风险和挑战。中国作为世界最大发展中国家，在做好自己事情的同时，愿履行应尽的国际责任和义务。我们将继续通过深化简政放权等改革，实施大规模减税降费，激发市场活力，推动高质量发展。中国政府致力于打造一个市场化、法治化、国际化的营商环境，这也是中国深化改革、扩大开放的自身需要。

马尔帕斯表示，中国在经济增长和发展方面取得卓越成就，大量人口摆脱贫困，不断推动经济创新发展和环境保护。世界银行认识到，中国在很多领域仍面临发展的需求，期待同中方在双边及全球范围深化多领域合作，使双方合作更好实现互利共赢，促进全球发展进程。

王毅、何立峰参加会见。

李克强致电祝贺巴育连任泰国总理

本报北京6月11日电 国务院总理李克强6月11日致电巴育，祝贺他连任泰国总理。

李克强在贺电中表示，近年来，在你领导

下，泰国国家发展取得可喜成就。相信你将带领泰国人民把国家建设得更好。中泰一家亲，两国关系密切友好，共建“一带一路”合

作富有成效。我愿同你继续共同努力，弘扬中泰传统友谊，深化全面战略合作，为两国人民带来更大福祉。

『记者再走长征路』主题采访活动启动仪式在江西于都举行

黄坤明出席并讲话

本报南昌6月11日电 中宣部11日在江西于都、瑞金和福建长汀、宁化举行“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动启动仪式。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话，强调要牢记习近平总书记不忘初心使命、传承革命精神的嘱托，坚定理想信念，保持革命意志，用双脚踏寻革命先辈的足迹，用镜头和笔触描绘新中国70年的壮美画卷，激励全国人民奋力走好新时代的长征路。

黄坤明指出，江西和福建是充满红色记忆的红土地。在新中国成立70周年和全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际，由此出发再走长征路，就是要缅怀革命先辈、传承红色基因，让革命历史照进现实，用革命精神启迪未来。

黄坤明强调，新闻工作者再走长征路，要追寻初心，大力弘扬用生命和鲜血铸就的伟大长征精神，深刻揭示红色政权是从哪里来的、新中国是怎么建立起来的。要坚守恒心，树牢人民观点，增强群众感情，深情讲述党和人民鱼水情深、生死相依的感人故事。要激发信心，大力唱响主旋律、提振精气神，把干部群众攻坚克难、团结奋斗的精神风貌展现出来，把改革创新、干事创业的热情干劲调动起来，凝聚起万众一心奋斗新时代的精神力量。

来自全国30多家媒体的500余名新闻记者参加启动仪式。



图为6月11日，参加“记者再走长征路”主题采访活动的记者在江西瑞金叶坪革命旧址群采访。新华社记者 李任滋摄

长征路 再出发

本报记者 李贞

6月11日上午，连日来阴雨绵绵的江西省赣州市于都县开始放晴。在于都河畔的中央红军长征出发地纪念馆，来自长征沿途13个省区的宣传部长，来自多家中央媒体及地方媒体数百名记者齐聚于此，参加“壮丽70年奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动主会场启动仪式。

记者队伍中，有人白发苍苍，有人青春正茂。大家都身着统一的白色T恤，站成整齐的队列。面前，是高大的纪念碑，上面刻着红色的大字“中央红军长征出发纪念馆”。脚下，地砖上镶嵌着一幅大大的中国地图，红军两万五千里长征路线标示在上面。两侧，大屏幕实时转播着来自江西瑞金和福建长汀、宁化三个分会场的现场画面。从11日开始，在为期近两个月的时间里，各路记者将开启一段非同寻常的采访之旅。

不忘初心再创辉煌

《经济日报》原常务副总编辑罗开富已年近八旬，在启动仪式上，他笔直地站在队列第一排。35年前，罗开富曾徒步重走长征路，一路行进报道。路上，他像当年的红军战士一样爬雪山、过草地，走完了长征全程原路线，还坚持每天写一篇见报稿件。

“江西承载着中国共产党人的初心和使命，寄托着亿万老区人民对党的信赖和对美好生活的期待。你们年轻记者这次再走长征路，一定要记得四个字，不忘初心。”面对同行后辈，罗开富语重心长地说：“铭记历史是为了继续前行，不忘初心才能再创辉煌。”

在长汀分会场，红军后代代表钟鸣动情地讲述了自家6名红军烈士的故事。他说，在党的领导下，现在乡亲们日子越过越红火了。长汀坚持治理水土流失二十年，留住了绿水青山。红色旅游也特别吸引人、现代农业特别红火。“希望记者朋友们把中央苏区和长征的感人故事多多讲给年轻人听，就像我村里钟宜龙老人家的那副对联写的：要想红旗飘万代，重在教育下一代。”

把长征精神宣传好

启动仪式的庄严氛围也让在场的媒体记者们很受触动。作为一名“95后”，人民日报新媒体中心记者温腾就很受鼓舞：“站在纪念碑前，听到国歌响起，那一刻我感到热血沸腾。”在到达于都前，温腾一直在琢磨采访该围绕怎样的主题展开，新时代的长征精神又有哪些新的内涵。当了解了更多长征故事后，温腾觉得他有责任告诉更多的年轻读者：“今天我们虽然生活在和平、舒适的环境里，但绝不能忘掉长征中那种不怕吃苦、勇于战斗的精神。”

陕西日报社记者赵波说，来到江西感受最深的就是这里有浓厚的红色文化氛围。“于都是长征出发集结地，陕西延安也是红色革命圣地。作为记者在报道长征故事、长征精神时，要践行‘四力’，用自己的笔去挖掘、记录更多感人至深的故事。”

云南广播电视台记者孟奇认为，长征精神的要义在“奋斗”。他说：“以我们的视角去感受历史、触碰历史、宣传这段历史，是很具有现实意义、时代意义的。我们希望一路上能采访到一些革命烈士的后代，挖掘动人故事，通过纸笔和镜头把长征精神宣传好。”

壮丽70年 奋斗新时代
记者再走长征路

葡萄牙瓷板画亮相北京故宫

6月11日，“釉彩国度——葡萄牙瓷板画500年”展在北京故宫博物院拉开帷幕，共展出50余幅葡萄牙瓷板画精品。图为参观者拍摄展出的葡萄牙瓷板画。新华社发



外交部发言人表示 干预香港事务和中国内政 中方要求美方停止以任何形式

新华社北京6月11日电（记者吴嘉林）外交部发言人耿爽11日表示，中方对美方就香港事务不断说三道四表示强烈不满和坚决反对，要求美方停止以任何形式干预香港事务和中国内政。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，美方10日对香港特区政府拟修订《逃犯条例》和《刑事事宜相互法律协助条例》表示关切，称修例将损害香港特殊地位。中方对此有何评论？

耿爽说，香港特区政府已就修例工作广泛听取了社会各界意见，两次调整修例草案，对有关建议作出积极回应。中央政府将继续坚定支持香港特区政府推进修订“两个条例”的工作。

耿爽指出，香港回归以来，“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针得到切实贯彻落实，香港居民享有的各项权利和自由依法得到充分保障，香港继续被众多国际机构评选为全球最自由经济体和最具竞争力的地区之一。

“我想再次强调，香港事务纯属中国内政，任何国家、组织和个人都无权干预。中方对美方就特区修例发表不负责任的错误言论、对香港事务不断说三道四表示强烈不满和坚决反对。我们要求美方客观公正看待香港特区政府依法修例，谨言慎行，停止以任何形式干预香港事务和中国内政。”耿爽说。

企图都注定失败 任何干涉中国内政的败

新华社北京6月11日电（记者吴嘉林）针对美国国务卿蓬佩奥发表关于中国新疆的言论，外交部发言人耿爽11日表示，蓬佩奥对新疆缺乏最基本的了解和认识，打着人权、宗教的幌子干涉中国内政，这样的企图注定会失败。

在当日例行记者会上，有记者问：一段时间以来，美国国务卿蓬佩奥发表了一些关于中国新疆的言论。中方对此有何评论？

“无论是在中国还是在美国都有一句话‘眼见为实’。我不知道蓬佩奥先生有没有去过新疆，但从他散播的那些关于新疆的不实之词来看，他对中国新疆缺乏最基本的了解和认识。”耿爽说。

他表示，新疆根本就不存在所谓的“再教育营”。新疆依法开办职业技能教育培训中心，目的是帮助少数受恐怖主义和极端主义思想侵蚀的人重回正轨，帮助他们掌握自食其力的技能并最终重新融入社会。建立教培中心以来，新疆已经近三年来未发生过暴力恐怖事件，安全形势得到了极大的改观。

耿爽说，新疆各民族人民依法享有充分的宗教信仰自由，这一事实有目共睹。新疆现有清真寺2.44万座，平均每530位穆斯林就拥有一座清真寺。“根据我看到的公开数据，美国全国的清真寺数量还不到新疆的十分之一。”

耿爽表示，维吾尔族文化得到有效的保护和发扬。新疆维吾尔族人民依法享有使用本族语言文字的权利。新疆的媒体使用汉、维吾尔等多种语言进行广播出版，维吾尔木卡姆艺术被列入联合国教科文组织“人类非物质文化遗产代表作名录”。

“我刚才说过，蓬佩奥先生似乎对新疆缺乏基本的了解，但这并不是问题的关键，问题的关键是他愿不愿意去了解一个真实的新疆。如果置事实和真相于不顾，醉心于编织谎言和谬论，妄图打着人权、宗教的幌子，干涉中国内政，那就是性质完全不同的另一回事了。”耿爽说。

“我要提醒蓬佩奥先生的是，他的公开表演越充分，他的真实面目暴露得也就越充分。任何干涉中国内政的企图都注定会失败。”耿爽说。

防汛抗旱工作最新进展

本报北京6月11日电（记者潘旭涛）国务院新闻办公室11日举行国务院政策例行吹风会，请国家防汛抗旱总指挥部秘书长、水利部副部长兼应急管理部副部长叶建春介绍当前防汛抗旱情况，并答记者问。

入汛以来，全国出现14次区域性强降雨过程，累计降水量163毫米，接近常年同期（165毫米）。截止6月10日，全国有22个省份不同程度遭受洪涝灾害，江西、福建、广东、广西等省区受灾较重。

叶建春介绍了防汛抗旱工作的最新进展。

一是推动责任落实，强化业务培训。国家防总近日通报了全国防汛抗旱行政责任人，督促各级防指逐级落实并公布防汛抗旱责任人名单，主动接受社会监督。各级防指和水利、应急部门对基层防汛抗旱指挥长和专业干部开展专题培训5000余班

次，参训24万余人次。

二是针对重点区域和薄弱环节，强化各项准备。组建了国家抗洪抢险应急救援队360支，近14万人，救援飞机200多架；落实了地方水利、电力、交通、通信等部门防汛应急救援队伍110多万人，初步形成了抗洪抢险应急救援三级战斗梯队。

三是针对影响安全度汛的突出问题，加强汛前检查督查。国家防总和水利部、气象局等有关部门组织20多个工作组，分赴七大流域重点省份和重点区域开展防汛抗旱检查和专项检查。

四是针对南方地区汛情灾情，开展抢险救援救灾。中国气象局加强会商研判，及时滚动分析和发布雨情预警信息；水利部和应急管理部针对近期南方强降雨防范和抗洪救灾工作3次启动Ⅳ级应急响应，并派出6个工作组深入各地指导地方防灾减灾工作。

中国2019世界集邮展览开幕

新华社武汉6月11日电（记者廖君、王贤）中国2019世界集邮展览11日在湖北武汉开幕。此次展览吸引了84个国家和地区的集邮组织参与，征集到符合条件的展品4683框，众多国际邮票珍品参展。

中国2019世界集邮展览组委会介绍，自世界第一枚邮票《黑便士》诞生到现在，100多年来，邮票已经不仅仅是邮资凭证，而且成为展示人类文明、传播优秀文化的重要载体。本届世界邮展以“繁荣互促、和平互信、文化互鉴、生态互助”为主题，不仅是一场文化盛宴，也是世界各国文化交流互鉴的盛会。

记者在展会现场看到，此次邮展首次展出新中国成立70年来我国发行的1347套4668枚邮票，还有34框来自国内外集邮家收藏的珍品和中国邮票博物馆馆藏的珍品。特别是《中华人民共和国成立五十周年——民族大团结》纪念邮票，全套共56枚，每枚代表一个民族，为中国邮票史上迄今为止最大的一套邮票，被誉为“祖国全家福”。

展览现场，红印花加盖小字“当壹圆”旧票，受到参展代表的格外关注。邮票上部印有“大清邮政”字样，中间竖书“当壹圆”，底部印有“1 dollar”，是一件享誉国际的传世孤品，为中国邮政邮票博物馆的镇馆之宝。